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1) Considere as seguintes reações de formação dos óxidos de estanho e cobalto: 

 

2Co + O2 = 2CoO    ∆G0 = 140,6T − 467880 
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2
Co + O2 =
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Co3O4    ∆G0 = 189,4T − 452690 

 

2Sn + O2 = 2SnO    ∆G0 = 187,3T − 553120 

Sn + O2 = SnO2    ∆G0 = 204,2T − 579320  

 

Construa o diagrama logpO2 em função do inverso da temperatura para as reações de 

formação dos óxidos acima. Em seguida, trace no mesmo diagrama as retas que representam 

as seguintes misturas gasosas: 

a) log(pCO2/pCO) = 0 e log(pH2O/pH2) = 0 

b) log(pCO2/pCO) = 5 e log(pH2O/pH2) = 5 

c) log(pCO2/pCO) = - 5 e log(pH2O/pH2) = -5 

Determine as espécies estáveis para cada condição acima na faixa de temperatura de 100°C 

até 1500°C. 

 

2CO + O2 = 2CO2    ∆G0 = 173,4T − 565140 

2H2 + O2 = 2H2O    ∆G0 = 109,6T − 493900 

 

2) Construa o diagrama log(pCO2/pCO) em função de 1/T e log(pH2O/pH2) em função de 

1/T para as reações de redução dos óxidos de cobalto. Em seguida mostre qual é o 

melhor redutor gasoso para esses óxidos.  


